

Porozumienie w sprawie utworzenia programu internetyzacji polskich bibliotek publicznych

Zawarte pomiędzy:

Ministrem Kultury i Dziedzictwa Narodowego z siedzibą pod adresem: ul. Krakowskie Przedmieście 15/17, 00-071 Warszawa; zwanym dalej „**MKiDN**”,

Ministrem Spraw Wewnętrznych i Administracji z siedzibą pod adresem: ul. Stefana Batorego 5, 02-591 Warszawa; zwanym dalej „**MSWiA**”,

Telekomunikacją Polska S. A. z siedzibą i adresem w Warszawie (00-105) przy ulicy Twardej 18, wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m.st. Warszawy pod numerem KRS 0000010681; REGON 012100784, NIP 526-02-50-995; z pokrytym w całości kapitałem zakładowym wynoszącym 4 006 947 063, zwaną dalej „**TP**”, reprezentowaną przez Prezesa Zarządu Macieja Wituckiego,

Fundacją Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego z siedzibą pod adresem: ul. Grójecka 5, 02-019 Warszawa, wpisaną do rejestru stowarzyszeń, innych organizacji społecznych i zawodowych, fundacji i publicznych zakładów opieki zdrowotnej Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy dla m. st. Warszawy, XII Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego, pod numerem KRS: 0000303048, zwaną dalej „**Fundacją**”, reprezentowaną przez **Jacka Wojnarowskiego**, Prezesa Zarządu, na podstawie pełnomocnictwa z dnia 5 maja 2008 roku, które do chwili obecnej nie wygasło, nie zostało odwołane ani ograniczone w swoim zakresie.

Zważywszy, że:

1. Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego zainicjował wieloletni program rządowy Biblioteka+, mający na celu przekształcenie bibliotek w nowoczesne centra dostępu do wiedzy, kultury i informacji oraz ośrodki życia społecznego, a także wprowadzenie systemu certyfikującego dla bibliotek gminnych.
2. Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji jest odpowiedzialny za koordynację realizacji przyjętej przez Rząd RP „Strategii rozwoju społeczeństwa informacyjnego w Polsce do roku 2013” oraz wspiera inicjatywy służące osiągnięciu jej celów, w tym inicjatywy służące upowszechnianiu dostępu do technologii teleinformatycznych oraz podnoszeniu umiejętności korzystania z technologii informacyjno - komunikacyjnych w polskim społeczeństwie, a także, iż w ramach realizowanych przez MSWiA projektów: „Ikonka” (w latach 2003-2008) oraz „bibweb”, Minister podejmuje działania wspierające modernizację bibliotek publicznych oraz sprzyjające wzmocnieniu ich roli w życiu społeczności lokalnych
3. Telekomunikacja Polska S.A., będąca największym polskim operatorem telekomunikacyjnym, od wielu lat aktywnie wspierającym różnorodne projekty rozwoju społeczeństwa informacyjnego, zaproponowała wsparcie bibliotek publicznych poprzez podłączanie placówek bibliotecznych, łączącymi internetowymi o zaawansowanych parametrach, na przystępnych zasadach.
4. Fundacja Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego realizuje Program Rozwoju Bibliotek Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności, w ramach Światowego Programu Rozwoju Fundacji Billa i Melindy Gates. Partnerem i grantobiorcą Fundacji Billa i Melindy Gates w Polsce jest Polsko-Amerykańska Fundacja Wolności. Celem Programu Rozwoju Bibliotek jest wzmocnienie roli informacyjnej i społecznej bibliotek gminnych na terenach wiejskich i małych miast poprzez rozszerzenie gamy oferowanych przez nie usług związanych z dostępem do informacji i wiedzy za pośrednictwem nowoczesnych technologii komunikacyjnych.

Kierując się przekonaniem, iż tylko wspólne działania i wymiana doświadczeń są drogą do osiągnięcia powyższych celów, Strony zdecydowały się na zawarcie niniejszego Porozumienia określającego zasady współpracy.

§ 1

1. Strony zgodnie postanawiają, że będą podejmowały i koordynowały – każda w ramach własnej działalności oraz regulacji ustawowych i statutowych – działania zmierzające do :
 - 1) opracowania i popularyzacji projektów mających na celu budowę społeczeństwa informacyjnego
 - 2) realizacji inicjatyw na rzecz zwiększenia bezpieczeństwa korzystania z zasobów bibliotecznych, w tym bezpieczeństwa w Internecie;
 - 3) promowania multimedialnych metod korzystania z zasobów bibliotecznych,
 - 4) podejmowania innych działań, zmierzających do budowy społeczeństwa informacyjnego w Polsce, które Strony uznają za ważne i potrzebne.
2. TP oświadcza, że część działań w ramach niniejszego Porozumienia, o których mowa w ust. 1 pkt 1-4 powyżej będzie prowadzona także za pośrednictwem innych podmiotów wchodzących w skład Grupy TP.
3. MSWiA oświadcza, że ramach prowadzonych przez siebie prac nad wspomnianą wcześniej Strategią wskazywał będzie zaangażowanie TP oraz Fundacji w program internetyzacji polskich bibliotek jako najlepszy przykład oczekiwanych działań na rzecz rozwoju społeczeństwa informacyjnego w Polsce.
4. MKiDN oświadcza, że w ramach prowadzonych przez siebie działań informacyjnych, promocyjnych lub marketingowych dotyczących programu Biblioteka+ będzie komunikował o zaangażowaniu TP w realizację tego Programu. Odrębnie uzgodnione z TP pod względem treści oraz układu graficznego komunikaty będą zamieszczane w wszystkich serwisach internetowych zarządzanych przez Instytut Książki realizujący z ramienia Ministra program Biblioteka+. Komunikaty będą zawierały informacje o zakresie i charakterze udzielonego wsparcia, określonego w niniejszym Porozumieniu oraz ewentualnie dalszych zawartych umowach lub porozumieniach. Zasady te praktykowane będą odpowiednio do innych stosowanych przez MKiDN sposobów i kanałów publikacji informacji o programie Biblioteka +.
5. Fundacja w ramach prowadzonych przez siebie działań informacyjnych i promocyjnych. będzie komunikować o zaangażowaniu TP w realizację Programu Rozwoju Bibliotek Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolności. Fundacja zobowiązuje się do dochowania staranności w przedstawianiu charakteru i zakresu wsparcia udzielonego przez TP bibliotekom publicznym uczestniczącym w Programie Rozwoju Bibliotek. W ramach realizacji Porozumienia Fundacja i TP uzgodnią treść i formę właściwych komunikatów oraz zasady ich umieszczania w materiałach informacyjnych i promocyjnych Programu Rozwoju Bibliotek.

§ 2

Strony uzgadniają, że będą zmierzać do tego, by warunki podłączenia bibliotek do Internetu przez TP były następujące:

1. **Uprawnieni do podłączenia**

- 1) Gminne biblioteki publiczne prowadzone przez jednostki samorządu terytorialnego w każdej formie prawnej: placówki główne wraz z filiami.

2) Umowy o instalacji i dostarczaniu Internetu będą z TP zawierali bezpośrednio uprawnieni.

2. **Technologia i parametry łącza**

TP zapewni bibliotekom w pierwszym rzędzie dostęp do Internetu w technologii przewodowej w tych lokalizacjach, w których będą spełnione warunki techniczne umożliwiające świadczenie takich usług. W sytuacji, gdy w danej lokalizacji zapewnienie Internetu drogą kablową nie będzie możliwe, TP zapewni na terenie całego kraju łącze bezprzewodowe. TP zapewni najwyższą możliwą przepływność łącza internetowego w danej lokalizacji. Biblioteki będą mogły podłączyć do łącza wszystkie użytkowane przez siebie komputery oraz zaoferować dostęp do łącza - także bezprzewodowy - użytkownikom dysponującymi własnym sprzętem komputerowym.

3. **Warunki finansowe dla bibliotek**

- 1) TP nie będzie obciążać bibliotek z tytułu opłat instalacyjnych, aktywacyjnych oraz abonamentowych w czasie obowiązywania Porozumienia (w tym z tytułu kosztów urządzeń niezbędnych do podłączenia do Internetu wraz z routerami umożliwiającymi uzyskanie sieci bezprzewodowej i obsługę sieci VPN, o ile będą dostępne w ofercie TP).
- 2) Beneficjentom niniejszego Porozumienia będą przysługiwały uprawnienia identyczne do uprawnień przysługujących wszystkim innym klientom TP korzystającym z identycznych usług.
- 3) Po upływie czasu obowiązywania Porozumienia TP zagwarantuje bibliotekom możliwość dalszego korzystania z usługi na warunkach nie gorszych niż w powszechnym regulaminie świadczenia usług telekomunikacyjnych oraz cenniku obowiązującym w ostatnim miesiącu obowiązywania Porozumienia.

4. **Czas realizacji**

TP podłączy biblioteki pod warunkiem istnienia możliwości technicznych, w terminie zgodnym z regulaminem danej usługi telekomunikacyjnej, przy czym dołoży starań, by termin ten nie przekraczał czterech miesięcy od dnia przyjęcia zamówienia.

5. **Zasady migracji z innych ofert TP**

TP zapewni bibliotekom korzystającym z innych ofert możliwość dokonania migracji do oferty będącej przedmiotem niniejszego Porozumienia bez dodatkowych kosztów.

§ 3

Niniejsze Porozumienie nie jest traktowane jako zobowiązanie do zawarcia umowy, ani jako umowa przedwstępna. Żadna ze Stron nie będzie odpowiedzialna wobec drugiej Strony za jakiegokolwiek roszczenia wynikające z niniejszego Porozumienia, a w szczególności za szkody, jakie druga Strona poniosła przez to, że liczyła na zawarcie umowy, za utracone korzyści, ani za jakiegokolwiek inne szkody pośrednie. Żadne z postanowień niniejszego Porozumienia nie tworzy pomiędzy Stronami stosunku spółki.

§ 4

- 1) Strony wyznaczą w formie pisemnej osoby do roboczego kontaktu w sprawie realizacji Porozumienia.
- 2) Wszelkie zmiany Porozumienia wymagają formy pisemnej.

- 3) Porozumienie zostaje zawarte na okres 3 lat i wchodzi w życie z dniem podpisania przez każdą ze Stron. Na rok przed upływem terminu Porozumienia strony rozpoczną rozmowy na temat dalszych warunków dostępu bibliotek do Internetu.
- 4) Porozumienie zostało sporządzone w czterech jednobrzmiących egzemplarzach, po jednym dla każdej ze Stron.
- 5) Strony uzgodnią sposób poinformowania opinii publicznej o zawartym Porozumieniu i szczegółach oferty.
- 6) Szczegółowe ustalenia – w tym dotyczące kwestii technologicznych – zostaną zawarte w odrębnych umowach.
- 7) Przystąpienie kolejnych podmiotów do Porozumienia lub współpracy wymaga zgody wszystkich sygnatariuszy niniejszego Porozumienia.

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Bogdan Zdrojewski

Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji

Witold Drożdż

W imieniu Telekomunikacja Polska S.A

Maciej Witucki

W imieniu Fundacji Rozwoju Społeczeństwa Informacyjnego

Jacek Wojnarowski

Warszawa, 6 sierpnia 2009